
Lapkričio MĖNESIO DARBO REZULTATAI

- simbolis, kuriuo žymimas mė-
nesio nugalėtojas

Statyba Gamyba Laivų statyba

Lietuva Kaliningradas Latvija Lietuva Kaliningradas Lietuva Suomija Prancūzija

Plano vykdymas pagal 
planą 84 % 120 % 100 % 65 % 93 % 92 % 99 % 96 %

Išdirbis 92 % 100 % 98 % 101 % 95 % 80 % 94 % 73 %

Lenktyniavimo 
rezultatai

Mėnesio nugalėtojai – statybininkai, dirbantys Kaliningrade. SVEIKINAME!
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Pagrindiniai gruodžio mėnesio uždaviniai
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Gruodžio mėnesį planuojama pa-
gaminti 420 tonų metalo konstrukcijų 
Kaliningrade, Lietuvoje ir Latvijoje 
statomiems objektams ir 1100 tonų 
metalo konstrukcijų laivų statybai. 

Planuojamos visos įmonių grupės 
„Litana“ gruodžiuo mėnesio darbų ap-
imtys – 62400 valandų. 

Kaliningrade vyks statybos darbai 
šiuose objektuose:

- firmos „Roskon“ žuvų konservų 
komplekse;

- kompanijos „Etalon“ buitinės techni-
kos surinkimo gamykloje;

- UAB „Moloko“ gamybiniame korpu-
se;

- AB „Logitek“ televizorių gamyklos 
sandėlyje;

- Svetlogorsko baseine.
Lietuvoje pagal UAB „Gelresta“ už-

sakymą Utenoje bus pradėta „Švyturys-
Utena“ sandėlio statyba.

Pagrindinis šio mėnesio uždavinys 

Lietuvoje – priduoti užsakovams UAB 
„Mažeikių lyra“ baldų surinkimo cechą ir 
prekybos centrą „Maxima“ Alytuje.

Latvijoje vyks statybos darbai šiuose 
objektuose:

- SIA „Konstanta tvis“ užsakytame 
sandėlių su administracinėmis patalpo-
mis ir parodų sale komplekse;

- kompanijos „Man-Tess“ logistikos 
sandėlyje.

Objekte „Maxima“ Alytuje dirbantys projekto vadovas V. Lupandinas, darbų vykdytojas V. Nesterenko su statybininkais (Lietuva)

Bendradarbiaudami su užsakovais mes siekiame profe-
sionaliai, kokybiškai ir atsakingai patenkinti jų poreikius.

Didžiausia vertybė mūsų kolektyvui - teigiamas užsakovų 
įvertinimas ir noras toliau bendradarbiauti.

ištrauka iš grupės „Litana“ misijos 

Įmonių grupės „Litana“ informacinis leidinys

Sveikiname Jus su Šv. Kalėdomis ir artėjančiais Naujaisiais 
metais!

Kiekvieni nauji metai atneša naujus tikslus, idėjas ir viltis.
Linkite visa tai įgyvendinti.

Tebūnie ateinantys metai dosnūs Jums prasmingais darbais,
turtingi sėkme ir laime.

Įmonių grupės „Litana“ vadovybė
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Bus sugriežtinta darbų sauga

N u o 
2007 metų 
lapkr ič io 
mėnes io 
20 dienos 
centrinia-
me gru-
pės „Lita-
na“ ofise 
Lietuvoje 
p r a d ė -
jo veikti 
elektroni-

nių ataskaitų sistema. Šios sistemos 
dėka bus kontroliuojamas savalai-
kis ataskaitų pridavimas, nes siste-
ma užfiksuoja ataskaitos pridavimo 
datą. Dabar visos ataskaitos yra 
saugomos duomenų bazėje, todėl 

įmonių grupės „Litana“ vadovybė 
gali matyti visas ataskaitas iš karto. 
Taip pat  bus užtikrintas dokumentų 
konfidencialumas.

Įvedant elektroninių ataskaitų sis-
temą įmonėje dirbo strategijos vysty-
mo direktoriaus pavaduotojas Valerij 
Domnenko, kuris sudarė ataskaitų 
sąrašą ir informacinių technologijų 
administratorius Vladimir Gavrilen-
ko. Jis sukūrė elektroninių ataskai-
tų  sistemą remdamasis programa 
„Archyvist“. Ši programa yra naudo-
jama įmonėje elektroninių brėžinių 
archyvavimui.

Įmonėje nuolat yra priduoda-
mos virš šimto įvairiausių ataskaitų. 
Ataskaitas teikia 11 skyrių.  Dabar, 
elektroninių ataskaitų sistemos pa-

galba visas šis darbas vyksta greitai 
ir sklandžiai.

Artimiausiu metu planuojama 
elektroninių ataskaitų sistemą įvesti 
ir grupės „Litana“ filialuose Kalinin-
grade, Latvijoje, Suomijoje, Ukraino-
je ir Prancūzijoje.

Įvyko nelaimingas atsitikimas, kai 
vamzdžių klojėjas L.Tkačenko, dirb-
damas poroje su V.Strelcovu, tvirti-
no vamzdžius. Tai įvyko 2007 metų 
lapkričio 22 dieną 14 val. 15 minu-
čių Suomijoje įmonių grupės „Lita-
na“ padalinyje Turku laivų statykloje 
Aker Yards. Darbai vyko pirmojo ce-
cho sodrinimo skyriuje sudėtingomis 
sąlygomis: gulint ant nugaros arba 
atsiklaupus, nes patalpos aukštis 
siekia vos 0,8 m.

Palei lubas nupjovęs kampą, 
L.Tkačenko išjungė pjūklą ir, bandy-
damas padėti jį šone, užkliuvo už vir-
šuje privirintos detalės. Įrankis išsly-
do iš rankų ir krito ant kairės kojos. 
Vamzdžių klojėjas patyrė traumą – 8 
cm ilgio ir 2 cm gylio kirstinę žaizdą.  

Iškviesti padalinio vadovai, nu-
kentėjusysis pristatytas į įmonės po-
likliniką, kur jam buvo suteikta kvali-
fikuota medicininė pagalba. 

Darbų saugos ir priešgaisrinės 
saugos tarnybos inžinierius Egidijus 
Jurevičius įvardija dvi pagrindines 
įvykio priežastis:

-darbų saugos reikalavimų dir-
bant su elektros įrankiais nesilaiky-
mas;

-meistrai, paskirstydami darbus, 
kuriuos reikia atlikti mažose, riboto 
aukščio patalpose, neatsižvelgia į 

fizines darbuotojų galimybes.
Nelaimingas įvykis paskatino im-

tis priemonių. Jau pirmąją gruodžio 
dekadą darbo vietose vyko darbų 
saugos dirbant su elektros priemo-
nėmis ir darbų saugos dirbant ankš-
tose laivų  patalpose instruktavimai. 
Tame pačiame padalinyje padažnėjo 
atvejų, kai darbe aptinkami neblai-
vūs darbuotojai.

Nuspręsta dažniau tikrinti, kad 
būtų išaiškinti visi girtuokliavimo dar-
be atvejai. 

Strategijos vystymo direktoriaus pavaduotojas 
Valerij Domnenko

Informacinių technologijų administratorius Vladimir Gavrilenko

Įmonių grupėje „Litana“ įvedama elektroninių 
ataskaitų sistema

Įmonių grupės „Litana“ padalinyje Turku laivų statykloje



Lietuva. Gruodžio 24 diena – Kū-
čios, gruodžio 25 diena – Kalėdos, 
Kristaus gimimo šventė. Šios šventės 
papročiai išliko beveik nepakitę per ne 
vieną šimtmetį: tai ir ritualinė užstalė, ir 
ritualinės ugnies uždegimas (šiandien 
tai žvakučių ar ugnelių įžiebimas ant 
eglės), kaimynų, giminaičių lankymas, 
linkint jiems gero, norint susitaikyti ir, 
žinoma, poilsis. Kūčios – labiau pasiruo-
šimo metas prieš Kalėdas, o ne šventė. 
Ypatingas dėmesys skiriamas dvylikai 
patiekalų (tiek, kiek metuose mėnesių) 
ant stalo. Ar bent jau devyni tikrai turi 
būti. Tradiciniai Kūčių patiekalai (kūčios) 
pirmiausiai skiriami protėvių vėlėms vai-
šinti, ruošiami iš aguonų, kviečių, avižų, 
žirnių, pagardinami medumi. Kalėdos, 
švenčiamos dvi dienas – viena iš links-
miausių ir šviesiausių švenčių Lietuvoje. 
Tomis dienomis įvairiausių tautų žmonės 
visame pasaulyje mini Jėzaus Kristaus 
gimimą. Lietuvoje kalėdotojus, būriais 
keliaujančius po kaimus nuo trobos prie 
trobos, sveikinančius šeimininkus, lin-
kinčius jiems gerų metų ir prašančius 
vaišių, nuo seno lydi Senis Kalėda.  

Latvija. Latvijoje ši šventė švenčia-
ma taip pat kaip ir Lietuvoje. Kalėdos iš 
esmės laikomos didesne švente negu 

Naujųjų metų sutikimas. Artimiausi lie-
tuvių kaimynai  – latviai – Kalėdų senelį 
vadina Ziemmas svetku vecitis, t.y. Se-
niu šalčiu. Populiarus kalėdinis latvių pa-
tiekalas yra kraujinė dešra, savo forma 
primenanti žiedą, simbolizuojantį metų 
ciklą. Per paskutiniuosius šimtą metų 
šiai šventei latviai į stalą neša ir imbie-
rinę duoną, o pats populiariausias latvių 
kalėdinis patiekalas yra užkepta kiaulie-
na. Šventinį stalą puošia karpis. O žuvų 
žvynai dedami į kišenes ar pinigines, 
tikint, kad tai ateinančiai metais atneš 
daug pinigų. Pagal latviškas tradicijas, 
norint, kad ateinantys metai būtų turtin-
gi, švenčiant Kalėdas reikia suvalgyti de-
vynis patiekalus. Tiesa, šiandien mažai 
kas bepaiso šios tradicijos. 

Rusija. Naujųjų metų sutikimo tradici-
jų Rusijoje palyginti daug. Įdomu tai, kad 
dauguma jų pasiskolintos iš vakarietiškų 
kultūrų. Tai paaiškina dvi priežastys: pir-
ma – krikščionybės atėjimas į Slaviškąją 
Rusiją beveik visiškai išnaikino pago-
niškąsias naujų metų sutikimo ir senųjų 
palydėjimo tradicijas, o antra – Rusijos 
dvarininkija ir aukštuomenė diegė vaka-
rietiškas tradicijas, kurias vėliau perim-
davo paprasti žmonės. Taip jos tapdavo 
visaliaudinėmis. Kiekviena epocha įneš-
davo ką nors naujo. Iš pagoniškojo laiko-
tarpio išliko tik persirengėliai, klajojantys 
muzikantai ir juokdariai. Petro Pirmojo ir 
po jo sekusių valdovų-reformatorių  epo-
cha «padovanojo» naujametinę eglę su 
žaisliukais, fejerverkus, Santa Klausą ir 
naujametinį stalą (iki to laiko įvairiausių 
mišrainių ir salotų niekas ir nežinojo, 
tenkinosi košėmis ir pyragais). O Tarybų 
šalis rusams «padovanojo» Senį Šaltį ir 
Snieguolę, ant stalo – būtinai šampaną 
su mandarinais ir, žinoma, Kurantus. 

Ukraina. Vakarietiški Naujieji metai 
Ukrainoje pradėti švęsti neseniai, todėl 
sunku nupasakoti šios nesenos tradici-

jos ypatumus. Ypatingas dėmesys čia 
skiriamas pravoslaviškoms Kalėdoms, 
kurios švenčiamos sausio 7 dieną, ir Se-
niesiems Naujiesiems metams. Ukrainie-
čiai išsaugojo daugybę senovinių tradici-
jų ir papročių, suvienytų idėjos žmones 
apginti nuo piktųjų jėgų ir užtikrinti gerus 
ir sėkmingus ateinančius metus. Kalė-
dų išvakarės Ukrainoje kupinos įvairių 
ritualų. Po ikona dedami šiaudai, o ant 
jų – kūčios: virti kviečiai, pagardinti me-
dumi, aguonomis ir riešutais. Senovėje ir 
grindis apdengdavo šiaudais. Vyriausias 
šeimos narys berdavo ant grindų riešu-
tus, o vaikai, krykšdami iš džiaugsmo, 
juos rinkdavo. Kitą rytą, dar iki saulės 
patekėjimo, šiaudai būdavo išnešami 
laukan ir sudeginami. Per šį laužą su 
džiaugsmu šokinėdavo tiek mažieji, tiek 
ir suaugusieji. Kiti ukrainiečių prieškalė-
diniai papročiai panašūs į lietuvių Kūčių 
papročius: ant šventinio stalo turi būti 
dvylika patiekalų, būtinos vaišės protė-
vių vėlėms. Tą vakarą susirinkę svečiai 
būtinai burdavo, spėdavo ateitį. 

Suomija. Tikrasis Kalėdų senelis gy-
vena toli šiaurėje, būtent suomių žemėje 
– Laplandijoje.Suomijoje jis vadinamas 
Juolupuki – Kalėdų dėdė. Jo namas sto-
vi ant Korvatunturi kalno, o jo „biuras“ 
įkurtas mažame kaimelyje už poliarinio 
rato. Čia jis turi dirbtuves ir pašto skyrių, 
į kurį kasmet atsiunčiama apie pusę mili-
jono laiškų iš daugiau nei šimto pasaulio 

Kalėdos ir Naujieji metai šalyse, kuriose įkurti kompanijų 
grupės «Litana» filialai: tradicijos ir papročiai



Sveikiname jubiliatus!        
G r u o d ž i o  m ė n e s į  š v e n č i a :

60-metį.... Liudmila Gorbačiova buhalterė 
50-metį.... Valentan Balabay  metalo konstrukcijų surinkėjas, Nikolaj Jakovlev  laivų statybos baro vadovas
Konstantin Fominych darbininkas, Jevgenij Tumilovič krovėjas
45-metį.... Rolandas Jatulis strategijos vystymo direktorius, Alvydas Abelis suvirintojas
Zenonas Petras Urbė  laivų metalinių korpusų surinkėjas
40-metį.... Vytautas Taškūnas vairuotojas
35-metį.... Andrej Čilnikin vamzdininkas
30-metį.... Marius Augustinas vamzdininkas, Maksim Frolov inžinierius konstruktorius
Gintautas Jurgaitis darbininkas
25-metį.... Jevgenij Moroz montuotojas
20-metį.... Valdas Kryžius darbininkas, Egidijus Žilius metalo konstrukcijų surinkėjas

Nuo 2007 metų gruodžio 3 die-
nos administracijos valdymo tarny-
bos vadovė Marina Aleksandrova 
paskirta vykdančiąja direktore.

Nuo 2007 metų spalio 18 dienos  
PTO skyriaus vadovė Tatjana Po-
plavskaja paskirta technikos direk-
tore. 

Naujos pareigybės „Litana-Kaliningrad“ 

Vykdančioji direktorė Marina Aleksandrova Technikos direktorė Tatjana Poplavskaja  

Beje, jie kalba įvairiausiomis pasaulio 
kalbomis. Daug vaikučių svajoja savo 
akimis išvysti tikrąjį Kalėdų senelį, todėl 
kiekvieną žiemą pas jį atvyksta dešimtys 
tūkstančių turistų iš įvairiausių pasaulio 
kampelių.   

Prancūzija. Kalėdas ir Naujųjų metų 
sutikimą prancūzai lygina su stichine 
nelaime.Svarbiausia – sukaupti kuo di-
desnį kiekį produktų, nustebinti svečius 
įmantriausiais valgiais ir..... nepaersi-
valgyti. Šalia visų įmantrybių, kurias 
prancūzai ruošia kalėdiniam ir naujame-
tiniam stalui, išskirtinę vietą užima šam-
panas, lašiša, žąsų kepenų paštetas fua 
gra, juodieji ikrai ir šokoladas. Išrankiųjų 
prancūzų stalo desertas visada būna ka-
lėdinė «pliauska»(tortas su cukatomis ir 
razinomis) ir, žinoma, šokoladas. Kalėdų 
eglutė niekada nebuvo labai populiari 
Prancūzijoje. Prancūzai tiesiog kabina 
amalo šaką virš namų durų, tikėdami, 
kad ji ateinančiais metais atneš sėkmę. 

Be to prancūzai dievina gėles. Jie užpil-
do gėlėmis visus namus: puokštėmis, 
vazonėliais, būtinai pamerkia gėlių ir 
ant stalo. Savaitė tarp Kalėdų ir Naujųjų 
metų prancūzai džiaugiasi kalėdinėmis 
atostogomis, kurias leidžia lankydami 
draugus, giminaičius, nepamiršdami ir 
savo namuose priimti gausius svečius.   

šalių. Laiškuose vaikai patiki gerajam 
seneliui pačias slapčiausias svajones ar 
prašo patarimų ir pagalbos. Rašo ir vai-
kučių tėvai, kurie nori, kad kalėdiniai ir 
naujametiniai sveikinimai jų vaikučiams 
atkeliautų tiesiai iš Laplandijos. Pana-
šūs prašymai įvykdomi, jei iš anksto 
apmokamos specialių atvirukų siuntimo 
firminiuose vokuose pašto išlaidos. Ga-
lima užsakyti ir dovanas. Pats Juolupuki 
neįstengtų atsakyti į visus laiškus, to-
dėl jam padeda didelė nykštukų armija. 

Leidinį parengė personalo skyrius. Leidinį ruošė Giedrė Viršilienė
Tel. +370 46 455 352, el. paštas g.virsiliene@litana-group.com, adresas UAB „Litana ir Ko“, Gamyklos g. 2А, Gargždai

Dizainerė Lina Ličkienė, tel. 8 685 51290. Spausdino S. Jokužio leidykla-spaustuvė, www.spaustuve.lt.


